

ФУТБОЛ

ХВАТИТ ЛИ НА БОЛЬШЕЕ МАЛЕНЬКОГО БУЗНИКИНА?

Максим БУЗНИКИН СЕЙЧАС ГЛАВНОЕ - ПОЧУВСТВОВАТЬ УВЕРЕННОСТЬ В СВОИХ СИЛАХ

Максим КВЯТКОВСКИЙ
из Ираклиона

После игры на Крите лицо лучшего, по оценкам «СЭ», футболиста матча Максима БУЗНИКИНА излучало олимпийское спокойствие.

- Вы что, не рады, что забил за сборную два гола?

- Дело не в этом. Жаль, что в самом конце упустили победу. Предельно обранными нужна была до финального свистка. Греки под занавес стали пресинговать даже на нашей половине, а нам не хватало концентрации.

- Но в целом для февраля сборная выглядела неплохо, согласен?

- Да и для меня это не стало неожиданностью. Большинство легионеров сейчас в тонусе, а мы - те, кто выступает в российском чемпионате, вот-вот начнем сезон.

- Вам не показалось, что с одним номинальным форвардом во втором тайме российские действия острее, чем с двумя до перерыва?

- Возможно. Тактика была разная, и во второй половине у нас игра получалась, пожалуй, поинтереснее. Но нападающий должен забивать - и желательно как можно больше - вне зависимости от избранной тактики.

- У вас нынешней зимой это получается отлично!

- Пока - тьфу-тьфу! - и травмы не преследуют, и ничто постороннее не выбивает из колеи. Сейчас для меня главное - почувствовать уверенность в своих силах.

- Вы ведь могли и хет-трик сделать.

- Сейчас вспоминаю момент, когда умудрился не попасть по мячу, и спрашиваю себя: как? Объяснить это невозможно.

- «Локомотив» ставит задачу выиграть золото российского первенства. Каковы шансы нового клуба Максима БУЗНИКИНА в борьбе с прежним - «Спартак»?

- Давайте дождемся чемпионата - он все и покажет.

- Неужели не общались на эту тему со спартаковцами?

- Поверьте - не общался. У нас и без того есть о чем поговорить. Да и календарь составлен так, что со «Спартаком» мы встречаемся не скоро. Придет время - буду думать об этой игре.

- А вот у сборной два отборочных матча - со Словенией и Фарерами - совсем скоро, уже в марте. Можете оценить наши шансы на выход в финальный турнир ЧМ-2002?

- Есть задача, которую мы обязаны выполнить. Болельщики заждались побед - ведь Россия в последние годы не попадала ни на мировое первенство, ни на европейское. Так что выбора у нас нет.

В первом матче сборной России-2001 Максим БУЗНИКИН сделал дубль. Теперь на счету миниатюрного форварда «Локомотива» 5 голов в 5 играх за национальную команду. Четыре он забил в товарищеских встречах, один - в отборочном матче ЧМ-2002 с Люксембургом.

В официальных играх с серьезными соперниками он еще ни разу не выступал. Предстоящий 24 марта матч со Словенией обещает стать своеобразным моментом истины для «мальша» БУЗНИКИНА - ведь он сейчас, по сути, единственный форвард, на которого могут рассчитывать тренеры сборной.

Имя	Период	Игры	Голы
Максим БУЗНИКИН	2000 - 2001	5	5
Греция - 2, Молдавия, Израиль, Люксембург - по 1			
Александр БОРОДЮК	1993 - 1994	5	4
Мексика - 3, Венгрия - 1			
Дмитрий ПОПОВ	1992 - 1993	5	3
Израиль - 2, Мексика - 1			
Сергей ЮРАН	1992 - 1993	5	3
Испания, Люксембург, Венгрия - по 1			
Игорь СИМУТЕНКОВ	1994 - 1996	5	3
Словения - 2, Австрия - 1			

Максим БУЗНИКИН в прошлом году забил Израилю, Люксембургу и Молдавии. В среду форвард сборной России дважды поразил ворота греков.



САЛАТ ПО-КРИТСКИ

Виктор ГУСЕВ из Ираклиона

Честное слово, предвидел, что матч на Крите будет неординарным. Так уже было не раз: когда сам город сразу открывает даже «замыленным» в журналистских командировках глазу нечто необычное, значит, жди странностей и на футбольном поле. Личная примета, если хотите.

Греческий город Ираклион встретил обилием кошек и дешевых шуб, что очень хотелось бы считать случайным совпадением. В книжко-газетных киосках, словно последний бестселлер... «Казаки» Льва Толстого примерно по цене билета на матч Греция - Россия (200 рублей). По пешеходной улице, как по Старому Арбату, прогуливаются наши военные контрактники. И одному только Зевсу известно, как попали они сюда, на самый что ни на есть форпост НАТО...

В среду вечером зрители ОРТ могли посмотреть две игры подряд. Сначала - «Кто хочет стать миллионером?» (бывший «О, счастливчик!»), а потом футбол. «Ну что же, можно сказать, что сперва был «О, счастливчик!», а потом - «О, несчастливчик!», - с печально-ироничной улыбкой развел руками узнавший об этом Олег Романцев.

Когда защитник Басина забивал пенальти Нигматуллину, тренер нашей сборной был уже на пути в раздевалку. Конечно, обидно - пропустить на 94-й минуте, но Романцев уходил не в сердцах, как это было раньше. Просто с этим матчем ему уже все было ясно.

С этим действительно очень странным на первый взгляд матчем. Говорили, что у нас проблемы в атаке, а забил три мяча. Нигматуллин уверенно отыграл «на ноль» все встречи за сборную, а тут (и это с появлением в составе одного из лучших защитников Европы) пропустил три.

Для Романцева, впрочем, как выяснилось, никакой странности не было. «Поверьте, если бы это был отборочный матч, мы бы не стали делать столько замен и спокойно довели игру до победы», - сказал он по горячим следам у дверей раздевалки. - Я увидел все, что хотел увидеть, дал возможность всем показать себя, и для меня это главный результат».

Итак, смотрини состоялся. По ходу игры сборная России провела шесть замен. Перемена игроков, как греческий салат, Романцев не предоставил шанса лишь Дроздову и Филимонову. Правда, последнее греческие газеты все же «отправили» на поле после перерыва и даже выставили ему оценку - такую же, как Нигматуллину за первый тайм (1,5). Впрочем, об оценках чуть ниже.

«Оценить качество пудинга можно, только его съев» - примерно так говорил англичане. Это относится и к салату. Экспериментально заменившие Карпина и Гусева на флангах Аленичев и Семак постоянно смещались в центр, словно убеждая Романцева: «Это не наше!»

Угол моей комментаторской кабины закрывал бровку поля. И пока на поле был Гусев, я постоянно вскакивал, чтобы не пропустить главное действие. С уходом Ролана необходимость в этом отпала. Думаю, с флангами сборной те-

перь все ясно, а Семаку, Аленичеву и эпизодично яркому (несмотря на травму) сыгравшему Хохлову предстоит вести серьезный спор с сильными конкурентами за места в центре нашей полузащиты. В том числе с Мостовым, которому (впрочем, как и Карпину, - они на пару догнали воз «Сельты» до четвертьфинала Кубка УЕФА) было сложно и физически, и психологически настроиться на товарищеский матч.

Что же касается Гусева, то это вообще особый разговор. За время, проведенное на поле, он стал главным ассистентом в обеих голевых комбинациях (играя на обоих флангах) плюс организовал еще один «стопроцентный» момент в начале матча, когда Басина и Бузникин по очереди не забил из штрафной площадки. Неудивительно, что греческая SPORT TIME оценила игру Гусева в 2,5 балла (наивысшей оценки - «тройку» - удостоились лишь автор двух мячей дебютант греческой сборной Харистеас, а также наши Титов и Бузникин). Отдельные же моменты взаимодействия Егора и Ролана еще раз пояснили всем, почему россияне так страстно хотят заполучить динамовца к себе в клуб. Главный тренер «Спартак» сказал мне, что Гусев «сыграл на своем уровне». Да, и это высокий уровень».

То, что в центре нашей обороны (при, увы, проваленном Хлестовым правом фланге) пара Чугайнов - Никифоров выглядела лучше, чем Смертин - Никифоров, совершенно не повод для сравнения «железнодорожника» с «французом». Дело в том, что в первом тайме бесспорно непростого для себя матча «возвращенец» Никифоров попал не на свою позицию последнего защитника и дважды не смог перекрыть Харистеаса, при этом компенсировав собственную неустойчивость излишней жесткостью. Все нормализовалось с появлением на месте либеро Чугайнова, да и Смертин с явной пользой для команды выдвинулся вперед, где мы когда-то видели его в «Локомотиве».

Если прибавить ко всему этому два хороших гола Бузникина, дающих нам лучик надежды в проблемной линии атаки, то, наверное, стоило бы пересмотреть Романцева, почему же он в итоге назвал себя «несчастливчиком». Думаю, дело здесь совсем не в пресловутом невезении в виде очередного привезенного самим себе гола на последних секундах.

Когда под знамена сборной призваны все лучшие силы, но при этом в игровом плане нет абсолютной уверенности в каждом - даже в узком кругу из 18 - 20 футболистов, - это беда для тренера. А главное, неоткуда ждать подкрепления. Поражение молодежной команды, в которой в общем-то собраны все подающие надежды игроки (очевидно говоря, что должно было быть не 0:2, а 1:7), еще одно тому подтверждение.

Однажды я предложил, что для некоторых наших опытных игроков может возникнуть психологическая проблема: они борются за путевку в финал чемпионата мира, которая в итоге достанется молодым, пришедшим на смену в сборную образца 2002 года.

Я ошибался. Похоже, ветераны могут не беспокоиться. Увы!

О матче Греция - Россия - стр. 2

ДО НАЧАЛА ЧЕМПИОНАТА РОССИИ - 8 ДНЕЙ

Олег РОМАНЦЕВ ПРЕДСТАВЛЯЕТ «СПАРТАК»-2001

- Сейчас у нас есть два состава - а к этому стремятся все ведущие клубы мира.

- Пока существует вероятность, что Гусев окажется у нас, я буду надеяться на это.

- Пусть Филимонов и Левцицкий в здоровой конкуренции выяснят, кто из них голкипер номер один.

- На все предложения о продаже Титова отвечаю: предмета для разговора нет.

- К Маркао и Робсону у меня большие претензии.

- Надеюсь, главенство «Спартака» в России не закончится еще долго.

- Я немало думал о причинах наших зимних неудач. Впервые попал в такую ситуацию, мы не поверили в свои силы. Это прежде всего моя ошибка.

Полное интервью, которое Олег Романцев дал корреспонденту «СЭ» Максиму КВЯТКОВСКОМУ, а также другие материалы о «Спартаке»-2001 - завтра.

ВПЕРВЫЕ ЗА 129 ЛЕТ АНГЛИЕЙ ПРАВИЛ ШВЕД. И ПОБЕДИЛ!

Товарищеские матчи. АНГЛИЯ - ИСПАНИЯ - 3:0

Сборная Англии существует уже 129 лет - первый международный матч она провела в 1872 году. И все эти годы команду готовили только британские тренеры. Традиция была нарушена 28 февраля 2001 года. В матче со сборной Испании со скамейки запасных игро родоначалников футбола руководил шведский тренер Свен-Еран ЭРИКССОН.

Конечно, убедительную победу над испанцами можно объяснить везением и стечением обстоятельств, но это сейчас мало волнует английских болельщиков. Сборная одержала первую победу в последних пяти матчах и прервала растянувшуюся на три игры безголевую серию. Появился проблеск надежды пробиться в финальный турнир ЧМ-2002.

«Оценить качество пудинга можно, только его съев» - примерно так говорил англичане. Это относится и к салату. Экспериментально заменившие Карпина и Гусева на флангах Аленичев и Семак постоянно смещались в центр, словно убеждая Романцева: «Это не наше!»

Угол моей комментаторской кабины закрывал бровку поля. И пока на поле был Гусев, я постоянно вскакивал, чтобы не пропустить главное действие. С уходом Ролана необходимость в этом отпала. Думаю, с флангами сборной те-

Подробности этого и других состоявшихся в среду официальных и товарищеских матчей - стр. 5

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Высший дивизион. Плей-офф

Финал. Первый матч. ЕНИСЕЙ - ВОДНИК - 2:1

ЗАНИМАТЬ МЕСТА НА ФИНАЛ НУЖНО ЗА 10 ЧАСОВ ДО МАТЧА

ЕНИСЕЙ - ВОДНИК - 2:1 (1:0)

Голы: Максимов - 40 (Веселов - угловой), 11 (1:0). Незнамов - 11, 53 (1:1). Максимов - 41 (Шевцов) - 77 (2:1).

Вратари: Баландин - Хандаев. Штраф: 15 - 55.

Судьи: И. Иванов (Нижний Новгород), Тараханов (Кемерово), Новос (Москва).

1 марта. Красноярск. Стадион «Енисей». 15 000 зрителей (вмещает 15 000). Минус 10 градусов.

Аркадий БРИТКОВ из Красноярска

Первые болельщики появились на стадионе часов за 10(1) до начала игры. Те же, кто пришел за час, довольствовались местом за воротами. И матч оправдал ожидания зрителей - команды показали хоккей, достойный финала.

«Водник» выстроил в своих воротах мощные оборонительные ряды, чтобы не позволить «Енисею» создать серьезный отрыв перед ответной встречей. Уже на 1-й минуте команды обменялись ударами: сначала острый рейд по правому флангу совершил Шве-

гающей «стенки» и влетел в угол ворот Баландина.

Дальше игра пошла как-то скамканная - много борьбы за мяч в середине поля, но мало голевых моментов. И все же в середине тайма «Енисей» сумел до предела взвинтить темп. У хозяев наконец-то стали получаться скоростные комбинации. «Водник» всем составом отошел к своей штрафной, однако это не спасло его от поражения. Одна из многочисленных атак сибиряков привела к тому, что судья Иванов назначил штрафной удар. Шведов перекинул мяч через «стенку», и Максимов оформил дубль.

Оставшиеся минуты прошли в нервной борьбе. «Енисей» горел желанием увеличить преимущество, но и «Водник» мог отыграться, если бы реализовал один из двух угловых.

Ответный матч состоится 4 марта в Архангельске.

Первые матчи. За 3-е место. Кузбасс - СКА-Нефтяник - 5:1 (0:0). За 5-е место. Уральский трубник - Старт - 5:0 (2:0). За 7-е место. Сибскана - Ракета - 3:1 (0:1).

ШАХМАТЫ

СУПЕРТУРНИР В ЛИНАРЕСЕ

ИСТОРИЧЕСКОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ ДВУХ «К» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В среду в 5-м туре турнира 19-й категории в Линаресе Гарри КАСПАРОВ победил Анатолия КАРПОВА в их 166-й (!) партии по классическим шахматам.

Уникальное соперничество двух великих гроссмейстеров по-прежнему вызывает громадный интерес даже несмотря на то, что ни тот, ни другой больше не носит титула чемпиона мира.

Среда. Линаресе. Гарри КАСПАРОВ и Анатолий КАРПОВ перед началом их 166-й партии.

Репортаж из Испании специального корреспондента «СЭ» Юрия ВАСИЛЬЕВА - стр. 6

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. Контрольные матчи. Арнем. Зенит - Рода Голландия - 1:3. Счет открыл нападающий питерцев Евгений Тарасов, вышедший на поле после перерыва в полгоде, связанного с травмой, сообщает корреспондент «СЭ» Александр КУЗЬМИН.

Сокло - Адмирал Чехия (D-2) - 1:1 (0:0). Гол у «Сокло» Федков, 74 (1:0). «Сокло» (Саратов): Зягичин, Царев (Гарин, 46), Кралик, Коваль, Жидков (Орбу, 46), Бавыкин, Кузнецов (Ширшаков, 46), Самойлов (Юминов, 46), Низовцев (Никитин, 46), Балтнев, Феджков. Лучший снайпер российского межсезонья Федков забил свой 16-й гол, сообщает корреспондент «СЭ» Андрей АНФИНОГЕНТОВ.

ТЕНИС. Мужской турнир в Дубае. 1/4 финала. СА-ФИН (Россия, 1) - Медведев (Украина) - 6:1, 6:2. Юанссон (Швеция) - Мирный (Белоруссия) - 6:4, 6:4. Хрбаты (Словакия, 6) - Буршакмолер (Германия) - 7:5, 6:4. Ферреро (Испания, 7) - Норжак (Швейцария, 2) - 6:2, 4:6, 6:4. В 1/2 финала сегодня встречаются: Сафин - Юанссон, Хрбаты - Ферреро.

Женский турнир в Акапулько. Второй круг. ДЕМЕН-ТЬЕВА (Россия, 2) - Среботник (Словения) - 6:4, 7:5.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ШАХИ. Вчера в Москве состоялся 7-й тур мужского чемпионата мира. Шедший вперед россиянин Алексей Чиков сыграл вничью с соотечественником чемпионом мира Александром Шварцманом и продолжает лидировать - 12 очков. Его преследуют Гунис Валнерис из Латвии - 10, голландец Боб Клеж - 9 и Эдвард Букинич из Литвы - 8. Сообщает корреспондент «СЭ» Владимир ПРОНИН.

БАСКЕТБОЛ. Евролига ФИБА. Групповой этап. 16-й тур. Група А. Улкер - Шленск - 92:88, Литувос Ритас - Сиена - 92:83.

ЦСКА - 28 очков, КРАОЦИЯ - 27, ПАНАТИНИКОС - 26 (15), УЛКЕР - 26, ВИЛЛЕРБАНН - 24, ШЛЕНСК - 23, АЛЬБА - 22 (15), Литувос Ритас - 21, Сиена - 21, Маккаби Рн - 19.

Матч Альба - Панатиникос завершился поздно ночью. В 17-м туре 8 марта встречаются: ЦСКА - ВИЛЛЕРБАНН - Шленск - Альба, Литувос Ритас - Краоция, Панатиникос - Маккаби Рн, Сиена - Улкер.

Евролига. Женщины. Плей-офф. 1/8 финала. Второй матч. Динамо М Россия - Орси Франция - 72:80. Первый матч - 55:97. Счет в серии - 0-2. «Динамо» вышло из турнира, потерпев поражение во всех 12 матчах Евролиги-2000/01.

ШАХМАТЫ. Вчера в Линаресе начался 2-й круг супертурнира 19-й категории - 6 ведущих гроссмейстеров мира провели 6-й тур, передает из Испании специальный корреспондент «СЭ» Юрий ВАСИЛЬЕВ. К концу основного времени Гарри Каспаров в атакующем стиле победил Петера Лeko, избравшего черными «испанку», ньюно сделал Анатолий Карпов и Алексей Шларов. В острой позиции хорошие шансы на выигрыш имел Александр Гришук в поединке с Юдит Полгар.